



Výzkumné  
centrum  
historické  
geografie

HISTORICKÝ ÚSTAV AV ČR

INSTITUTE OF HISTORY CAS



## 14. historickogeografická konference

### Hranice jako symbol ambicí i společných zájmů

24. ledna 2018

Velká geologická posluchárna

Přírodovědecká fakulta UK, Albertov 6, Praha 2

[historickageografie.cz](http://historickageografie.cz)

## POZVÁNKA

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Výzkumné centrum historické geografie – Historical Geography Research Centre (Historický ústav AV ČR, Praha a Přírodovědecká fakulta UK, Praha), Komise pro historickou geografii a sekce Historické geografie a environmentálních dějin ČGS připravují v pořadí již **čtrnáctou historickogeografickou konferenci**, tentokrát na téma **hranic a jejich významů**.

Územní celky různých řádů a velikostí se v čase vyvíjejí a mění. Jejich vymezení odráží nejen aktuální geografické podmínky, ale i zájmy různorodých skupin obyvatelstva, jejichž identitu utváří sdílené mocenské, národní, hospodářské, kulturní a jiné, často velmi specifické zájmy. Prostorový dosah moci společenství a jimi ovládaných územních celků byl vždy omezen hranicemi, které jsou výraznou historickou i geografickou konstantou.

V roce 2018 si připomínáme sté výročí vzniku Československé republiky. Samotné vymezení jejích hranic bylo jedinečným státotvorným počinem, otevírajícím další kapitoly novodobých dějin Česka i celé střední Evropy. Právě hranice nového státního celku vytvořeného v roce 1918 lze považovat za výraz ambicí určitého územního společenství po získání samostatnosti. Konference tak svým tématem odkazuje i k tomuto milníku v dějinách českých zemí.

K diskusi nad proměnami hranic a jejich významů se sejdem **ve středu 24. ledna 2018 v Praze na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy**. Organizátoři vítají vaše návrhy konferenčních vystoupení a posterů. Jejich názvy a anotace v rozsahu 300–500 znaků, prosíme, zasílejte v případě příspěvků do 30. 9. 2017 a v případě posterů do 30. 11. 2017 e-mailem paní Janě Růžičkové ([ruzickova@hiu.cas.cz](mailto:ruzickova@hiu.cas.cz)). Přihlášku k účasti na konferenci zašlete paní Růžičkové i v případě, že se akce zúčastníte bez přednášky a bez posteru.

**Účast na konferenci je bez poplatku.**

doc. RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.    prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.

Výzkumné centrum historické geografie

PhDr. Robert Šimůnek, Ph.D., DSc.

předseda Komise pro historickou geografii